

BEREGI ÚJSÁG

POLITIKAI HETILAP, VÁRMEGYEI ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Kiadja a szerkesztőség.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Beregszász, Arpád-utca 5. szám.

Felölös szerkesztő:
Dr. Bálint Jenő

Szerkesztők:
dr. Balkányi Aurél
Rácz Lajos

Elofizetési ár:
Egész évre 8 kor. Községek részére 5 kor. Egyes szám ára 20
Hirdetési díjak: megállapodás szerint.

Hirdetések felvétele a kiadóhivatalban Arpád-utca 5. szám.

Alkotmánybiztosítékok.

Az előkelő izlésű és talpig gavalér belügyminiszter bizonyára nincs elragadtatva attól a nagy lármától, melytől ő maga olyan távol áll s melyet mégis az ő köztiszteletben álló nevével kapcsolatban országszerte ütnek, kiabálván már hónapok óta, hogy: „jön, jön“.

Mi jön?

„Jön az alkotmánybiztosíték.“

Ma holnap azt fogják kiabálni és kürtölni: „már itt is van.“

S mi lesz itt?

Azt mondják a beavatottak, hogy — ha meg lesz a kiegyezés — akkor itt lesz utánna egy nagy nehezen kikunyorált, többször visszautasított, többször megnyírbalt, nem „javított“ hanem legyengített törvénytervezet „a közigazgatási bíróság hatáskörének kibővítéséről.“ És ez lesz az alkotmánybiztosíték!

No majd megvizsgáljuk a nehezen születő kisdedet, megbíráljuk életrevalóságát, s a tárgyilagos bírálat világításában vajjon érdemes lesz-e keresztvizezre tartani, és „alkotmánybiztosíték“ névre keresztelni?

Nem kételkedünk a belügyminisz-

ter intencióinak tisztaságában és hazafiasságában, hisszük, hogy ő teljes erejével és meggyőződéssel szállott sikra azért, hogy valódi alkotmánybiztosítékokat szerezzen az országnak, mert ő is érzi, tudja, hogy ilyen biztosítékokra szüksége van az országnak, a nemzetnek.

De vajjon remélhető-e, hogy az, akinek módjában és hatalmában áll az alkotmánybiztosítékok nyújtását megtagadni, megadja ezeket saját hatalma csökkentésére?

Megadja önként, tisztán alkotmányos érzületének hatása alatt?

Vederémő! Majd meglátjuk a kisdedet!

Addig is, míg ezt a látványt élvezhetnők, fordítsuk tekintetünket már létező alkotmánybiztosítékaink egynemelyikére; a belügyminiszter ur is jól tenné, ha az új biztosítékok megszerzése körüli fáradaimából megmaradt energiájával idejekorán széjjel nézne és messze látó tekintetével gondosan megvizsgálná, mennyiben és hogyan respectálják a periferiakon a létező alkotmánybiztosítékok legértékesebbjét: a polgárok egyenjoguságát, választási szabadságát; hogyan kezelik a közhatalmat, melynek első feladata az említett szabadságok oltalma.

Amíg ez országban a közhatalom egyes kezelői egyéni rokonszenvük vagy ellenszenvük szerint próbálhatják saját jelöltjeiket hivatalokba ültetni, amíg a „hivatalos“ jelöltek érdekében az adóvégrehajtótól felfelé tetszése szerint és a felsőbbség nyomása alatt mindenki a hatalmi kérdést állíthatja egy vármegyében szembe a vármegye többségének szabad akaratnyilvánításával

addig nem az új alkotmánybiztosítékok hiánya, hanem a létezőknek rozsdás volta képezi az igazi és közvetlen veszedelmet, mely az állampolgárok közszabadságát fenyegeti, és amely veszedelem elhárítására nem kell egyéb — csak erős kéz.

A kiegyezés.

A képviselőház tegnapi ülésében Wekerle Sándor miniszter elnök bemutatatta a kiegyezési törvényjavaslatokat, és ezzel vége a nagy titoknak, melynek megtartására a két miniszter elnök magát kötelezte.

A törvényadatok nagy terjedelménél fogva teljes lehetetlenség azok felett végleges bírálatot mondani, azonban azok egyszerű elolvasása után, azt a benyomást kelti, hogy a kiegyezés kompromisium jellegét viseli magán,

„BEREGI ÚJSÁG“ TÁRCAJA.

Hófúvásban.

írta Lengyel Géza.

Akkor a hóhelyek nagy forradalomra készültek és éjjel, ahogy mindegyikük keményre fagyott, vesztjölő hangon zizegtek el egymásnak a haditervet. Ezt a haditervet emberi elme alig követheti, mert látszólag csupa szeszély. Nehány didergő hóhely: szinte komikus, ahogy összegurul. De aztán hogy sorakoznak egymás mellé! Hogy sorakoztak akkor éjjel! Csupa zizegő, apró katona. Minden árkot beleptek, minden nyomra ráfeküdtek: elfoglalták a pozíciókat. Szeszély volt ez? Nem, ez tervszerű forradalom, amelyből a csel sem hiányzott.

A csel pedig az volt, hogy a park széles terei tisztán maradtak. A szél nyomán minden hó-vendég eltakarodott. Csak néhány kristály cukrozta be a fagyos homokot.

A fürdőhely elegáns szállodája télen is nyitva volt és éppen a Vajna Sándor autómobilja állott a bejárat előtt. Sándor még a

és kijött a bejárat elé. Barátságosan nézte végig a nagy sárga holmit, a gépét. Aztán a tiszta, sima, semmi veszélyt nem sejtető tereket. Nyugalom volt mindenütt, olykor még egy kősa napsugar is megcsillant a gépen.

Ez a gép, jó erős Mercedes, hatvan lóerős. Sohasem megy nagyon gyorsan, mert nem méltó egy hosszú életre és nagy utakra hivatott mechanizmushoz, hogy lenézze országúti társait, a derek, nemes bér kétségen kívül veszendő paripákat, hogy tulságosan elkeserítse őket, vagy rövid időre elérje az elérhetetlennek látszó sebességet, szerencsétlen háziállatok élete árán, azután csufosan szét-pukkanjon. Mi az: száz kilométer vagy száz-husz? Az ilyen finoman és erősen megépített gép tudja, hogy semmi, mert bizonytalan. Kevesebb, mint a bizonyos negyven, vagy ötven. Majd jön testvére, a szárnyas hajó és fent a levegőben versenyez a villámmal. A kerekese gép ne vesse meg az országút porát, ne repüljön, mert megbánja. Kiderül, hogy amit repülésnek vélt, az csak ugrás. Az ugrálást pedig esés szokta követni.

Vajna Sándor felszállt az első ülésre és megfogta a kormánykereket. Egy jónevelésű autómobil még ez ellen se tiltakozik,

keztyű forgatja, nem a soffőr, a tudos lakatos szinte kormányhoz nőtt keze. Néha még asszonyi kacsók is megcibálják és a gépgyomor pöffögése ilyenkor bizonyos nevetést leplez. Effele játékkal azonban nem illik visszaélni.

Szóval a gép elindult. A hókristályok vigyorogva menekültek, de néhány halálát lelte, Sebaj, a foradalmár testvérek majd megboszulják, Hirtelen kanyarodással kiértek az országuttra. Formás, magas töltésen, amely kemény és tiszta. Balra a nagy hómező, jobbra néhány hosszú árok és egész közelben, az országuttal egyirányban még egy töltés, amelyiknek a keskenyebb tetején az acélsín szalad. A mezőn a hókristályoknak nevetni való kedvük volt, mert már milliárd társukon keresztülhaladva a hirt tudták, hogy a domb alján nagy gyülekezés van. És a két uton békésen rohant egymás mellett — mint két testvér — a fürge autómobil és a nagy, lomha vasúti vonat.

A fekete mozdony barátságosan pislogott apró komájára. Hideg van, bizonyára így szolt és nagyokat fújt. Az utasok az ablakhoz szaladtak, Apró gyerekek vidáman hadonáztak, néhány csinos nő sokatmondó pillantást vetett Vajna Sándorra, vagy a so-

mely mindkét fél szükségleteit és érdekeit megóvjá.

Nagy lelkesedésre nincs és nem is lehet ok, maga a tárgy, maga az egyezség nem olyan, melyért igazán lelkesedhetnénk, mindazonáltal ki kell jelentenünk, hogy mérlegelve az adott körülményeket, a képviselőház és a nemzet el fogja fogadni, mert a darabont kormány gazsága folytán a nemzet kényszerhelyzetben van az által, hogy 1907-ig a külfölddel megkötött kereskedelmi szerződések által nekünk is le kell vonni a consequentiákat, mert tényleg a helyzet az, hogy választanunk kellett a reciprocitás és egy végleges megállapodás között, mert a reciprocitás tulajdonképen nem lett volna egyéb, mint a hadi készütség állandósítása, míg az egyezség legalább bizonyos ideig tartó megállapodást foglal magában, mely nem elégti ugyan ki összes kívánalmainkat, de azon előnye van, hogy az ország gazdasági viszonyait szilárd alpra helyezi, anélkül, hogy jövőnket lekötöttük volna és épen ezért ezt oly előnynek kell tekintenünk, melyért a részletekkel kell hogy megbarátkozzunk.

A részletek ellen sem panaszkodhatunk mindenekben, mert nemcsak hogy előnyös és némely részében becses jogokat nyertünk, mint például az indirect adóknál és vasuti tarifáknál, mely a kiegyezést javunkra határozottan kedvezővé teszi.

Első helyre kell tennünk a Bankférdést. Ezen téren Magyarország joga az önálló nemzeti Bank felállításához kétséget kizárólag elismertetik. Ezt nem tekintetjük kedvezésnek vagy nyereségnek, mert hiszen ehhez természetes és elvitathatatlan jogunk van. Nem zavarhatja ezt az osztrákoknak azon kívánságuk, hogy a közös kiadások arányban teljesítendőek, mert fel sem tehető, hogy az önálló magyar nemzeti Bank ne azon az alapon szerveztes

sék, mely szerint ama kötelezettségének eleget ne tehessen és épen ezért az osztrákoknak ezen kívánságukkal kifejezett bizalmatlansága perfidia számba megyen.

A kvótát két százalékkal felemelték. Ezzel fizettük meg az árát annak, hogy ezért nem kereskedelmi és vámszövetségben leszünk Ausztriával, hanem a külfölddel is mint egyenrangú szerződő fél tárgyalunk, államiságunk teljes kidomborítása mellett.

A kvóta felemelés keserű falat. Népeink ezrei vándorolnak ki, a megélhetés itthon majdnem lehetetlen. A drágaság elviselhetetlen és az osztrák kapzsiság utolsó falatunkat akkor akarja elvenni, midőn itthon annyi kulturális kötelességünk van.

Megegyezés történt az úgy nevezett magyar blokra nézve, vagyis a közös járadékból Magyarország részére eső hányad visszafizetése tárgyában. A Széll-Körber féle tárgyalások során is felvetették ezt a kérdést, de a két kormány nem tudott megegyezni, hogy mily kamatláb mellett történjék a kölcsön tőkésítése, melynek kamatfizetéséhez Magyarország az első kiegyezésben hozzájárult. Az egyezség folytán Magyarország 22 év alatt fizeti vissza. A különbözet javunkra 50 millió

A törvényjavaslatok tömege bővebb tanulmányozást igényel. Igyekezni fogunk az előnyöket és hátrányokat kitárni, mert hiszen az egyezség fogalmából folyik, hogy mindkét fél engedte követeléséből, egyik itt, másik ott, hogy egyik se érezze magát legyőzöttnek.

Egy óhajunk van csak, hogy vajha ez volna az utolsó kiegyezés.

35000 koronás sikkasztás.

A pénzügyigazgatóságnál két hét óta lázasan rovincsolnak s kutatják, hogy a 35000 kor. hova lett. Eleinte

avval a reménységgel hitegette magát a tisztikar, hogy talán könyvelesi vagy számadási hiba történt, és senki sem merte a több, mint 40 esztendőn példás szorgalommal szolgáló pénztárnokot meggyanusítani.

A rovincsolás be van fejezve, s ennek eredményeként most már bizonyos, hogy a pénzállományból 25200 koronát, a bélyeg- és váltóeladásból befolyó összegből pedig 9200 koronát elsikkasztottak.

A bélyeg- és váltóhiány már hosszú esztendő — körülbelül 15 esztendő óta — létezik, azon legalább 40 rovincsoló biztos ment keresztül a nélkül, hogy a hiányt észre vette volna, mert a pénztárnok a hiányzó összeget függő megrendelés címén elkönyvelte, s a hiányzó összegre azt mondta, hogy az éppen most lett postára adva az eszközölt bélyeg- és váltó megrendelés ellenértékéért.

Hogy a rovincsoló biztos a postai feladó-vevényt előkérje, s összehasonlitsa az elküldött pénzösszeget a függő megrendelés címén elkönyvelt összeggel, az nem jutott a 40 rovincsoló biztos közül egynek sem eszébe, és épen ez az ő súlyos mulasztásuk, mert ha az ellenőrzés szigorubb lett volna, erre a hiányra már 10 esztendővel ezelőtt rá kellett volna jönni, annál is inkább, mert találtak 2 tekeres pénzt, rá volt írva 50 korona, felbontották, hát régi 4 krajcárosokat találtak benne.

A bélyeg- és váltóhiányra nézve Ottmájer pénztárnok Zombory munkacsi pénztárnok előtt — ki jelenleg Beregszászban végzi a pénztári teendőket — elismerte, hogy ez az összeg neki is hiányzott; a pénzállományból hiányzó 25200 koronáról azonban nem akar tudni semmit.

A rovincsolás megállapította, hogy a 25200 korona elsikkasztása az utóbbi időben történt, mert a juliusi rovincsolás alkalmával készpénz nem hiányzott.

fförre, akiből ép olyan kevés látszott. De a soffor mozduladatul ült, csak Sándor nézdegelt a tükrablak felé. Ezért a gép rosszalólag zokkent, mert aki a kormány mellett ül, annak csak előre szabad nézni.

Most már a veszedelemhez közeledtek, vagy az összeesküvés jött feljűk lopva. A magas toles fogyni kezdett, és ott voltak a domb előtt, ahol lent vaj magának menedéket, kicsit a dombba mélyedve, a vasut is, az országut is. A hideg tisztaságnak itt semmi nyoma. Hősávk tömik meg az ut két sarkát és a közepet eszélyes halmok. Az automobil gondatlanul belegázol. Belegázol a mozdony is, de ő már komoly fejszoválással. Az ilyen tapasztalt öreg vastömeg tudja, hogy a kristályoknak gonosz a szándékuk. Csak az nem bizonyos, ijesztgetés e az egész vagy baj lesz belőle. Megy mind a két gép, amikor gyors szél-uton nagy hó segédcsapatok érkeznek. Az automobil tengelyig gázolt bennük és, bár még tudna menni, megáll. Neki utóvégre nincs menetrendje. Sándor azonban káromkodik. Amikor másfél órányira a menyasszonya várja az embert, akkor bizony nem jó hókupacokkal vesződni.

A mozdony még előre ment, azután

megállt. Szeretett volna egy kicsit hátrálni, hogy erőt gyűjtson, de ez sem sikerült.

Szegény nagy gépnek a borzasztó tehetetlensége látszott. Az ember már csak primitív és ügyefogyott állat, de micsoda fölényes lény amikor megindul és megy, vagy ha akadályt vél, nem próbálkozik tehetetlenül, komikusan, hanem megáll. A gép sustorog, zakatol, aprókat mozog előre, hátra, míg valahogy élettelenül nekifordul és megy, dühös egyformasággal. Oka van rá, hogy ilyenkor szegyelje magát.

Szegyejte is, de ez semmit se használt és ahogy vesződni, hát lopva, aruló módon, háta mögött is urrá lett a hó. Most már sikerült az indulás. De száz méternyi ut után a haszontalan kerekforgás kezdődött újra. A mozdony, vasutas lakóival, már tudta, hogy hófúvás betemette az egész mozgóvárost. Az utasok kiálltak az ajtóba és összevissza kiabáltak. Némelyik asszony most sem felejtett el nagyokat pillantani a szomszédja. Vajnáék felé, de Mercedes erre haragosan pöffögött. Csunya, hogy ezek a nőcskék még a veszedelem ajtajában is kacérkodnak.

Hogy sivitott most már a szél. A hógomolyok jöttek, fantasztikus formában. Mint a por, füst, aztán hosszú felhő alakban és elől,

hátul nőtt az akadály. A vonat teljes kétségbeeséssel állt, az automobil még idegesen futkosott ide oda, Vajnáék átkiabáltak a vasutasoknak. Valami lapátot kértek. Onnan lemondóan felelték:

— Nem ér az semmit, uram. Itt csak egy kis borulás segítene. De az ég derült, már jönnek a csillagok.

Oh azután megkezdtek az utolsó kísérletet. Lekapcsolták a mozdonyt és a vasizmu fekete barom egyedül próbálta áttörni a hóakadályt. Nem sikerült, nem is sokat bíztak benne, mert hát ez már csak a becsület kedvéért történik.

Lassan éjszaka lett, kisütött a hold és nagyokat káromkodtak a férfiak. Az asszony-nép mind sirt és a hópelyhek félelmentesen, gonoszul kacagták.

Ki-ki előszedte a takaróit és valami helyet próbált magának csinálni, mert nem mertek bentmaradni a kocsiokban. Nagyon hideg volt Mercedes egészen kihűlt és sóhajtvá gondolt a zavaratlan juniusi turákra. Már nagyon gyengén állt a társaság, a konyakot egyre töltötték azokba, akik tulsokat jajgattak. Győzelmi mámortukban az ostoba hópelyhek temetésre készültek. Most nem is gondoltak

A sikkasztás miatt Ottmájer Ignác tárnokot, Szenkovszky Gyula ellenőrt és Koncz Lajos adóhivatali segédei függesztették fel. A két utóbbi egyén, Szenkovszky Gyula és Koncz Lajos — úgy látszik — teljesen ártatlanul kerültek az ügybe.

Szenkovszky Gyula ellenőr, akit nem régen helyeztek ide a beregszászi adóhivatalhoz, nem férhetett hozzá a pénzhez semmi esetre.

Az ellenőrzés körüli hibát sem lehet telróni neki, mert az ő teendője legnagyobb részt könyvelői munka s hogy ellenőri teendőit nem teljesítette kellően, az a helytelen adóhivatali rendszerben keresendő.

Tudjuk ugyanis, hogy az ellenőr az adóhivatalnál alantasa a pénztárnoknak, azaz a pénztárnok a hivatalfő. Ő végzi a titkos minősítéseket s teljesen a hatalmában van az ellenőr karrierjének kettévágása.

Ilyen rendszer mellett hogy történhessék meg tehát az, hogy az ellenőr felettesét kérdőre vonja, megszámlattassa, hivatalos nyelven kifejezve: szekirozza.

Nem volt követelhető különösen itt, ahol — hisz ezt tudja a nagy közönség is — Ottmájer Ignác valóságosan basáskodott nemcsak alantasaival, de a közönséggel szemben is s a gorbombáskodást a szélsőségig vitte. De különben is a bélyeg- és váltóban mutatkozó sikkasztás még 1892-ből veszi eredetét, úgy, hogy több más ellenőr kezén is átment, a pénzhiány pedig mai keletű.

Koncz Lajos a miatt lett felfüggesztve, mert 1. és 2-án Ottmájer Ignác helyett — aki betegsége miatt nem tudta kötelességét teljesíteni — a pénztárnoki teendőket ellátta. Ottmájer kiadott neki egy összeget, abból ő fizetéseket teljesített, de délben minden hiány nélkül elszámolt a pénzzel a pénztárnoknak magának.

a napsugárra, a eg az enyhe szélre, amelynek pusztá érintéséhez ő haláluk.

És az ő halálukra nem is volt szükség, mert természetesen jött a megmentés és ez a mentés egy rövid vonat volt, hatalmas, nagy, nehéz mozdony. A vonat szemből jött, nagyon óvatosan és megállt a mély utolsó végén.

— Hahó, kiabáltak reá, vigyázni!

— Hahó, ordítottak vissza, segíteni jötünk. A mozdony erős, áttörjük a hólavást.

Ez nem sikerült mindjárt. Háromszor rugaszkodtak neki és harmadszor nagy nekilödulással átjött az új mozdony. Megis állott, de még előbb hatalmasat lökött a régini, öreg testvérén, ki bánatosan nézte a havat. A lödülést persze nem lehetett olyan pontosan kiszámítani és a kis hiba, amelyik megmentette az utasokat, életébe került a szegény öregnek. Az öreg sebes iramodással indult hátra, neki az árván hagyott kocsiknak. A kocsikat hátul támasztotta még a hó, el-lent állottak és háttal nagy recsegéssel, a legelső tetejére szaladt a mozdony. Ez szegény összetört, de a szerencsétlen lokomotív is, ahogy féloldalt fordulva lezuhant, halálos sérüléseket szenvedett.

Nincs tehát semmi alapja azon feljelentésnek, amit Ottmájer, Szenkovszky és Koncz ellen tett.

Az igazgatóság a legnagyobb hibát azzal követte el, hogy Ottmájer tárnokot — aki már egy pár év óta határozottan gyenge volt az óriási munkával járó tárnoki teendők végzésére nemcsak fizikailag, de szellemileg is — akarata ellenére nyugdíjba nem helyeztette.

Ottmájer már ezelőtt 4 évvel — beszámítva a katonai szolgálatát is — teljes nyugdíjat élvezett volna. Természetesen ő maga azért nem kérte nyugdíjba helyeztetését s tartott ki az utolsóig, mert tudta, hogy ahogy utoljára kinyitja a kasszaajtót, azonnal kiderül a sikkasztás.

De legsajnosabb a dologban az, hogy ártatlan emberek is szenvednek.

SZINHÁZ.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy mélyen leszállított igényekkel vártuk Micsey-t és társulatát, bizakodva abba, hogy kellemes meglepetéssel fog hatni ránk, hogy többet nyujtanak színészeink mint amennyit reméltünk.

E helyett kaptunk felemelt helyárat és olyan társulatot, amely a minimumra redukált igényeket sem képes kielégíteni.

Ez volt az impressiónk az első — a Vig özvegy bemutató előadása után. Akik látták Lehárnak ezt az óriási sikert aratott gyönyörű zenéjü operettjét, az itteni előadás után nem ismeretek a darabra, annyira kiforgatták azt az eredetijéből. Az egyes jelenetek, de főképen az énekszámok hatástalanul hagyták a közönséget. A külső kiállítás, a felületes rendezés, a gyenge kar, valamint a terem és a szűk színpad, de különösen zenekari hiánya minden illuziótól megfosztottak. Általános ki-alakult vélemény volt, hogy ilyen rossz

Az utasok összefutottak és azt mondták — Milyen szerencse, hogy nem volt rajta ember.

Pedig a mozdony csak ér egy embernyit. Sok embernyit. Épp úgy dolgozik, küzd és lelke van.

Szétroncsolt tüdejéből most egy utolsót, nagyon fájdalmasat fűt és meghalt. Hulláját még egy kicsit körülnézték az emberek, aztán igyekeztek felkapaszkodni a segítő vonatra.

Mercédest nagyon lesújtotta testvére halála. Nagy, fehér automobil szemét nem bírta levenni a halotról. Pedig már beborult, és a gépezet szép lassan megindult, vissza. A segítő-vonat is vitte tovább óvatosan a vonat töröttekét.

A roncsok ott meredtek fenekén, egyedül — minden halotthoz kegyetlenek az élők. Jött az éjféli, jöttek a lapátos munkások és kezdték eltakarítani a szegény, öreg, szétzuzott lokomotív-hullát, a széjjelfujt hó-forradalom áldozatát.

előadást Beregszászban még nem láttak, pedig volt benne részünk elég.

Nem szívesen alkalmazzuk a recensionak ezt a módját, mi örvendenénk első sorban, ha a legjobbat irhatnók, hiszen épen mi voltunk azok kik már mult heti számunkban is előre kértük a közönség elnézését és a színház támogatását. De ha ilyen előadással mutatkozik be már az első estén a társulat, eminens kötelességünk az igazságot hüen reprodukálni, nehogy a szereplők abban a tévhitben legyenek, hogy sikeres játékot produkáltak.

Hogy pedig az első, előadás, melyet zsufolt ház nézett végig nem sikerült, annak csak a direktor vallja kárát, mert a közönség ezek után inkább alszik. sem-hogy unatkozzon és ásitani menjen pénzéért.

Szó szincs róla, nagyon sok olyan enyhítő körülményt kell figyelembe vennünk, amelyre mi szolgáltatunk az-okot.

Ezek az okok nagyon is ismeretesekek, nem bocsátkozhatunk azok ismételésébe. De az már nem a mi hibánk, hogy Micsey nem rendelkezik elegendő és jó énekesnővel, nem gondoskodott elegendő számu női és férfi karról, nem tudott szerezni zenekart (igaz, hogy ez nehezen megy, mert a katonai zenekaroknak tiltva van a színházaknál működni, és képzett polgári zenészek bajosan kaphatók, mégis utánjárassal nem lehetetlen a dolog, tekintettel pedig a bérlők tekintélyes számára, mindenáron szerződtenni kell zenekart.) és férfi énekest. Baritomistája ugyan elég jó, de a tenoristája csak addig tud énekelni, ameddig magasabb hangot nem kell kiadni.

Nem sok jót mondhatunk a Gülü-baba előadásáról sem. Egyáltalán szerencsétlen gondolat volt második előadásul Gülü Babát kitűzni. Tavaly 3—4-szer adták s bármily szépek a melódái s megható, vagy nevetető a cselekménye, nem vonz közönséget. Ha nem vasárnap adják, még annyian sem lettek volna.

Ámbár akik jelen voltak, olykor-olykor megtapsolták a Leila és a Gábor diák személyesítőit Köszegei Arankát és Rác Irént. — Lassan lassan talán mégis kibontakozik az ismeretlenség homályából egy-egy tehetségesebb tagja a társulatnak. Így Köszegei kedves megjelenésü és elég kellemes hangu színész. Az első debütje ugyan nem úgy vált be, mint ahogyan ő is és mi is szeretttük volna, de reméljük, a további előadások során teljesen kifejti képességeit és a publikumot is meg fogja tudni hódítani.

Rác Irén inkább élénk, temperamentumos játékaival vált ki előnyösen. A hangja még iskolára szorul ugyan, de tud vele bánni, emellett ü-

gyesen táncol. Ugy látszik, ő is egyik erőssége a társulatnak.

Hétfőn valamivel jobb előadásban ismét a vig özvegy került színre.

A 3 előadásból leszűrt tapasztalatunk eredményeül leszögezve véleményünket, nyugodt lelkiismerettel ajánljuk Mieseynek, hogy minél ritkábban játszon operettet. Sokkal szívesebben vezi a közönség, ha repertoírját a Nemzeti és Vígsház műsorából állítja össze. Megerősíti ebbeli véleményünket a keddi

Scherlock Holmes előadása amikor olyan alakítást nyújtottak színészeink amelylyel a kényesebb igényűek is meg lehetnek elégedve. Igaz, olyan hatásos a darab, — valóságos rémdráma, — hogy egyszerű elmondásra is hátborzongató, tekintve pedig, hogy a szereplők eléggé igyekeztek a hatást kiaknázni, a közönség gyengébb neme ugyancsak rémüldözött.

A férfi szereplők közül Fodor Oszkár tűnt ki intelligenciájával, megnyerő külsejével és alakító képességével. A ma esti fellépésével rehabilitálta magát a vigözvegybeli Danilójáért.

Jó színésznek mutatkozik Békéssy Gyula, Erneyi János, Stoll Béla, a nők közül Pataki Riza.

Szerdán megint operette. A bányamester jobb előadásban került színre. Kőszegi Arankát és Rác Irént jól megérdemelt tapsokkal honorálta a közönség, de kitett magáért Deák Gyula is, akit tavalyról ismerünk előnyösen. Jó es ügyes színész, de hibája, hogy elég gyakran túlzásba megy és egyes szerepeit agyonjátssza. Szép hangyaggal bír Békéssy Gyula, tud is énekelni, sőt játszani is.

Öt előadásnak az eredményéről számoltunk be, amiből teljes meggyőződést szerezni a társulat erejéről nem lehet. Most kifejezett véleményünket ez előadások impressiói alapján, iktattuk ide, amely nem a legkedvezőbb, de reméljük, színészeink alkalmat fognak nyújtani közmegelegedésre a legjobbat produkálni, hogy mi is legjobb referátát irhassunk róluk. S. F.

VEGYES HIREK.

A király.

A schönbrunni kastély termeiben szomorú arccal járnak az emberek. És egy öreg ember ágya körül szivszorongva állnak azok, akik legközelebb állnak szívéhez. A király nagybeteg. Erős szervezét, mely keményen dacolt hetvenhét esztendő minden bajával, veszedelmes betegség támadta meg. Némán fekszik ágyán Európa legalkotmányosabb uralkodója és jóságos szemeivel révedezve nézi azokat, kik reménységgel és bizalommal várják állapotának jobbrafordulását.

A király betegágya mellett egy nemzet várja visszafojtott lélekzettel, hogy könnyebben lélezkedik-e már az, kinek felgyógyulásáért ma milliók fohásza száll az eget urához. Felő reménységgel és csüggedő bizalommal várjuk a híreket mindnyájan. Elég erős lesz-e az a test, melyben a legnemesebb, legtisztább, legigazibb lélek lakozik, elég erős lesz-e annyi lelket sorvasztó és megőrlő csapás után elviselni a test betegségét.

Egy nagy, betegezett, egész élet alkonya fenyeget. Betegezett életé, a melynek megvoltak a maga tévedései, de amelyben meg volt minden uralkodói erény is. Egy király, aki annyira ember, mint I. Ferenc József, kétszeresen érdemes a koronára, mert benne, ha kellett, az ember uralkodott a királyon is.

A schönbrunni kastélyban lábujjhegyen járnak. A magyar kunyhókban és a magyar palotákban pedig őszinte szívből száll a fohász:

— Isten, tartsd meg a királyt!

— **Kinevezések.** A Dr. Bodor Fülöp szolymai járásorvos elhalálozásával üresedésbe jött állásra Dr. Geiger Frigyes alsóvereckei járásorvos — a tiszaháti járásimóki állásra Farkas Zsigmond alispáni díjok nevezetett ki.

— **Kirendelés.** A földművelésügyi miniszter dr. Nuszer János min. joggyakornokot egy évi szolgálatra Beregvarmegyéhez osztotta be.

— **Himnusz a népiskolákban.** A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy valamennyi népiskolában a magyar Himnusz kottával együtt két táblára legyen felvonva. A miniszter ezen hazafias éneket kinyomatta és az iskolák részére megküldötte, amit az iskoláknak meg kell őrizni.

— **Műkedvelői előadás.** A famunkások derék testületének vasárnap megtartott műkedvelői előadása a legsikerültebben folyt le Szigligeti Ede örökbecsű nepszínművét a „Cigány”-t adták s úgy a külső kiállítás (saját színpaduk és önfestette díszleteik vannak) valamint az előadók játéka a legjobbnak mondható. Nagy szerepeiket fényesen oldották meg Beregi Sándor (Zsiga), Rákosi Mariska (Rózsai), Farkas Rózsika (Rebeka), Juhász Mariska (Évi), Szeszák Jenő (Gyuri), Artner Sándor (Peti), de kitett magáért a többi szereplő is. Az előadást tánc követte.

— **Jegyzők megválasztása.** Orosz István elhalt gati körjegyző helyére Szabó Béla, — Popovits István polenai körjegyző helyére Kondás István, — nagybereg-i jegyzővé Komlóssy Bertalan, — nagybégányi jegyzővé Berzsényi Miklós választott meg.

— **Tárgymutató** a nem állami elemi népiskolák jogviszonyairól és a községi és hitfelekezeti néptanítók járandóságairól szóló 1907. évi XXVII. törvényekben és ezen törvény végrehajtása tárgyában a n. m. vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak 1907. évi 76000 sz. körrendeletével kiadott utasításához. Ez a címe Bodnár György szatmárvármegye kir. tanfelügyelője hasznos munkájának. Különösen a tanítók vehetik nagy hasznát, mert nagyon könnyen vezeti ki a §-ok labirintjéből. Az 55 lapnyi terjedelmű könyvre felhívjuk az illetékes körök figyelmét. Ara 1 korona Kapható Löwy Miksa könyvkereskedésében Szatmár.

— **Közös konyha.** Satoraljaujhelyen f. hó 6-án megalakult a közös konyha.

— **Bizottsági tagválasztásokhoz.** A városban az a hír volt elterjedve, hogy Dudics Endre gk. plébános mandátuma szintén lejárt, s így a város 1-ső kerületében ismét választás alá esik. Ez a hír téves, mert Dudics Endre mandátuma csak 1910-ben fog lejárni.

— **Borhamisítók ellen.** A belügy-miniszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, felhívta őket, hogy szigorúan utasítsák az elsőfoku rendőri büntetőhatóságokat, hogy a borhamisításokat a legérebben ellenőrizzék, az alapos gyanúval terheltek ellen a vizsgálat megindítása iránt haladéktalanul intézkedjenek, illetőleg a borhamisítási törvény és rendeletek végrehajtása érdekében különös gondtal és kellő eréllyel járjanak el.

— **Vasuti baleset.** E hó 9-én délután a Beregszász felől Nagyszőlősrre menő anyagvonat negy kocsija a nagyszőlősi állomáson a bejarati váltó rossz volta miatt kisklott. A vonatot nagy nehezen sikerült rendbehozni, úgy hogy az állomáson vesztelő személyvonat csak kisebb késéssel indulhatott Beregszász felé. Szerencsére emberben kar nem esett s a vasut is csak csekélyebb kárt szenvedett.

— **Betörés.** E hó 9-én d. e. 10 órakor meg eddig ismeretlen tettesek behatoltak Nyisztor János hentesmester Széchenyi-utcai lakására s onnan nagy mennyiségű szalonnát, 10 korona készpénzt és két köteg szőlőt raboltak el. Ugy a hentes mint a felesége — amint mondták — épen kövér sertést akartak venni a serespiacon, eközben történt, hogy a betörők valahogy bejutottak a lakásba, mégpedig aképen, hogy a háztetőről leszedtek néhány darab cserepet, onnan leereszkedtek a padlásra és így azon keresztül a szobába, ott megszedték magukat s elillantak. A nyomozás erősen folyik, de eddig még eredménytelenül. Mindenesetre különös, hogy fényes nappal történhetik ilyesmi, amikor mégis csak népek az utcák.

— **A levelező-lapok új rendje.** A kereskedelemügyi miniszter rendelete szerint a levelező-lapokon a földadó a címoldalnak balralet levelezésre használhatja a „Levelező Lap” felírást nem kötelező. A karacsonyi és újévi kártyákra imi is szabad legföllebb öt szóból álló üdvözlést s ezenkívül feljegyezhető a küldőnek címe és társadalmi állása. A köszönetet, szerencsekívánatot részvétnyilatkozatot kézirással kifejező névjegyek szintén mint egyszerű nyomtatványok küldhetők.

— **Október 10.** Annak a nagy demonstrációnak, amelyet a munkásság, illetve a szociáldemokraták úgy az ország fővárosában, mint a vidéken rendeztek, mi beregszásziak nem éreztük a hatását. Volt ugyan itt is holmi kisebb felvonulás, de a számuk e nyészőn csekély volt, a többi munkás pedig csak úgy dolgozott mint más közönséges esütörtökön.

— **Adóhivatal Nagybereznán.** A pénzügyminiszter rendelkezése folytán Nagy-Bereznán szervezett új adóhivatal működését jövő január 1-ével megkezdte. A hivatalban 2 főtiszt és 2 adóújszt fog működni. Illetősége a nagybereznai és a perencesnyai járárok területén fekvő községekre terjed ki. Az adóhivatal új épületben lesz elhelyezve, melyet Nagybereznai község épített s amelyet a pénzügyminiszter tíz év tartamára vette bérbe.

— **Egyéves katonai szolgálat.** A honvédelmi m. kir. miniszter rendelete alapján az 1907. év augusztus havában tényleges szolgálatra bevonult m. kir. honvédelegénységet ez év október első napjaiban már szabadságot. A fiuk tehát csak egy évet szolgáltak. Ez az első eset, hogy az egy évi szolgálati idő a gyakorlatban is érvényesül, nemcsak jámbor óhaj többé. Igen előkelő körökből értesülünk, hogy a legénység kiképzése semmi kívánni valót nem hagy fön s teljesen elegendő volt egy esztendő is arra, hogy a honvédségnek úgy a gyalogságnál, mint a lovasságnál szolgáló derék magyar fiai, mint képzett katonák kerüljenek vissza a családi tűzhelyhez, ahol ezután több hasznot hajthatnak majd az általános gazdasági életben.

— **Gyermekrabló cigányasszony.** Satoraljaujhelyről írják: Tratner Márton szénkereskedő kilenc éves leányát az iskolába küldte. A leánykának azonban nyoma veszett. E napokban jött azután hír arról, hogy Tarcán, Kassa mellett megtalálták. A kis leány kihallgatásából kitűnt, hogy iskolába menet egy cigányasszony megszólitotta és cukorral maga után csalogatta a város szélére, a temető mellé, ahol levették, kiszedte fülbe-

valóját és ócska rongyokba öltöztette. Sirva panaszkolta, hogy a cigányasszony nagyon megverte és ráparancsolt, hogy neki mindenben engedelmessé váljon. A kis leányt azután koldulni vitte magával faluról-falura. Mikor Tarcára értek, a cigányasszony levétköztette a kis leányt és ráparancsolt, hogy várjon rá, azután otthagya. A leány hosszú ideig várta. Mikor nem jött, bement a faluba és elpanaszolta, hogy elrabolták. A csendőrség a cigányasszonyt elfogta és a kassai ügyészségre szállította.

Táncitanítás. E napokban Keszler Mór jó hírnevű táncmester táncitanítási tanfolyamát megkezdi. Bővebet a falragaszokon.

Zeneestély. A beregszászi Kereskedő ifjuság nagy zeneestély tartanak f. hó 20-án, az Oroszlán szálloda nagyszobájában. Kezdeté este 8 órakor.

Gyengeséget

akár szervezeti fejletlenségből, akár betegségéből származnak, gyorsan gyógyít a SCOTT-féle Emulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszernek lehet nevezni, mert rendkívül hatásos a gyögyerje s emellett



Az emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

ízletes és könnyen emészthető.

A legmakacsabb beteg is hozzászokik a

SCOTT-féle Emulsióhoz, mely a leggyengébb gyomor-nak sem okoz nehézségeket.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Gyógyszérum a vakbélgyulladás ellen. Elle Necsnikoff, a párisi Pasteur-intézet hírneves igazgatója és ismert baktériumkutató azt hiszi, hogy fölfedezte a vakbélgyulladás gyógyszerét. Necsnikoff ez idő szerint korainak tartja, hogy kutatásainak eredményét közzétette. Előbb bevárja azokat az eredményeket, amelyeket az emberarcu majmok beoltásával végzett kísérletektől remél és ugyanezeket teszi függővé azt is, vajjon a Berlinben megtartandó nemzetközi bakteriologiai kongresszuson bejelentse-e tanulmánya eredményét, vagy sem?

A divat.

— A Divat Újság-ból. —

A divatnak vonzereje abban nyilvánul, hogy a ruhának egyes részeit változtatja meg és ezt a többi résznél jobban kiemeli és disziti. Egyszer a derékvonalat, máskor a nyak és váll vonalát változtatja, ezidőszent pedig az ujjakra fordítja a legtöbb figyelmet.

Az ujjak még mindig bő, japán vagy római jellegű, félhosszu. Mint minden nagy ellentét, a legnagyobb hatás elérését tüzi ki céljául, úgy hogy most méltán fognak nagy hatást elérni azok a modellek, melyek a legelső párisi szalonokban láttak napvilágot. Ezek a félig és egészen hosszú egybenszabott ujjak melyek megtartották ugyan a hosszabbított vállvonalat, de mégis elidegenítően hatnak mint azt a 47. képünk mutatja, mert az alakot keskenyítik és a mostani bő divat után hirtelen megjelenve, szinte ó-divatu benyomást keltenek.

A derék ráncos és redős, elől kendőszerűen keresztveződve. Általánosságban a rézsut divatvonal, az oldalt alkalmazott dísz sokszor csak egyoldaluan jellemzi a mostani divatot. A köröskörül a földre fekvő szoknya, mert a rövidet most csak épen utcai ruháknál

használjuk, a tunika fele hajlik, legtöbbször térdig érő felsőszoknyával, de sokszor csak a dísz van úgy alkalmazva, hogy tunikaszerű benyomást keltsen. Például a 7. és 21. sz.

A dísz sujtáshímzés, zsinór és fileáthuzás. A sujtás nemcsak egyenes sorokban, hanem mindenféle tűzött mintákban. A fileáthuzás az alkalmi ruháknál minden más dísz határba fog szorítani. Ez a két dísz géppel is készíthető, de mindenesetre, mint minden kezimunka, úgy ez is ha kezzel van dolgozva, emeli a ruha becsét és szépséget.

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való széküldessel, két korona husz fillér. Előfizetési leveleszerűben a kiadóhivatalba írtett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII. Róka Szilárd utca 4. számú házában van.

Választási krónika.

Egy közigazgatási tisztviselő — nem megyei — úgy hivatalának mint személyiségének teljes súlyával korteskedik, meg pedig oly formán, amire azt szoktak mondani: csunya dolog. A legesunyabb pedig a dologban az, hogy a választási harcot telekezeti jellegűvé akarja tenni s itt ott igen furcsa dolgokat mondott, amit jegyzekbe is vetünk. Most azonban meg csak azt kiáltjuk amit a falusi bakter szokott: *La tla k, na* azonban a tisztelt helyi nagyság el nem hulgama, elküldjük a nevet is és meg sok egyebet... A háladatlanság különben is a legesunyabb dolog, meg azan, akik királyt tudnak választani azok trónosztok is tudnak lenni. — Az idő telik. —

Ösmeri Móricot, tudja akiről kuplét írtak? Nem? Hat a kis megyeista? Bonyára ismeri. A kettő között az a különbség, hogy Móricnak a szemére vetették, hogy *ilyen fiatal*, a kis megyeista pedig mindig es mindenkinek szemére veti, hogy *ő ilyen, meg olyan tisztességes*. Mit, maga már látott karón varjút? Hagyja, én már kettőt is láttam, de hát amikor korteskedik az ember olyat is mond, amiatán nem mer a tükörbe nézni. Gyenge a párt, hat mit lehet ilyenkor tenni? Elküldjük magat az ember, hogy én a megye barátja vagyok, az meg ott antimegyeista. Én úgy szeretem a megyét, hogy még bizottsági tagnak is megválasztatom magamat. Természetesen mindenki tudja, hogy ebben az utóbbi mondatban csak a szórend hibás. A helyes szórend ez: én úgy szeretném megyebizottsági tagnak megválasztani magamat, hogy még megyebarát is vagyok. Hogy meddig, azt nem tudja ön sem. Egyet nem értünk azonban: hol termett a megyei és nem megyei párt? Eddig ilyenmiről nem tudtunk. Vagy ez is a korteskedéshez szükséges? akkor maga nekem *ilyen tisztességes*.

Egy jelölt kerülete főutcájának szögletén tegnap reggel, ferencz jóskába kicsipve kiállott Petőfi-pózbá vágva magát s ott állott reggeltől delig. Tíz óra tájban arra ment egy barátja s kicsit gyanakodva nézegette a szoborszerű alakot s vagy öt perc múltán mikor meggyőződött róla, hogy a tisztelt jelölt örült, megszólította szép simogató szóval, hogy valahogy dühöngésre ne ingerelje: mit csinálsz drága barátom?

A jelölt 'alig moztatva száját, felelte: Imponálok öregem, imponálok.

Mit nem tesz az ember a voksért.

Mézes madzag.

TÖRVÉNYSZÉK.

Okirathamisítással vádolt milliomos.

Lebovics József szerednyei lakost — kinek vagyonát egy milliora teszik — azzal vádolta az ügyésszég, hogy Skiba Kilyák Mihály ellen fennálló 1200 koronás követelését egy ennek nevében álló ingatlanra bekebelezte, s arra árverést is kért, jóllehet tudta azt, hogy ez az ingatlan már régen a Glagolits Mihály tulajdonát képezi, s csak telekkönyvi tévedés folytán maradt az előbbi tulajdonos nevében.

A vádlott azzal védekezett, hogy ő ezt nem tudta, hanem a telekkönyvben bizva bekebelezte be a zálogjogot, s miután úgy ő, mint az ügyésszég több új körülmény felderítését kérték kérelmekre a kir. törvényszék vizsgálatot rendelt el, s annak teljesítésével a központi vizsgálóbírárt bizta meg.

Ez is becsületsértés?

Egy helybeli uri ember tartozott egy pesti cégnek 180 koronával. Miután nem fizetett, a cég beperelte, s az ügyben mult hó 28-ra lett a tárgyalás kitűzve.

Tárgyalás előtt írt egy levelet a cégnek, hogy a tárgyalást ne tartsák meg, mert ő l-én ki fogja az egész összeget fizetni, s tényleg ekkor a 180 koronát be is küldötte, mire a cég értesítette hogy küldjön még 46 korona perköltséget, mert a tárgyalás meg lett tartva.

Az illető erre megküldte a 46 koronát, s az utalvány szelvényére csak ennyit írt „p. g.“

Most egy becsületsértési pert kapott a nyakába, mert a „p. g.“-t a cég úgy értelmezi hogy az „piszkos gazembert“ jelent, míg ő azzal védekezik, hogy a „p. g.“-nek pour gratulation az értelme.

Az ügy fejleményei elé nagy érdeklődéssel néznek.

Az 1904. St. Luisi világtalálton „GRAND PRIX“

Jobban tisztít, mint minden más fémfiszttószer.

Urköcsisok figyelmébe!

Beregszászban eddig még nem volt! — Egyedül:

WILLIGER HERMAN

Legfinomabb acél- és nád ostoronyelek

egyes és kettős fogatokhoz.

fűszer- s csemegeüzletében Beregszászban, Bocskay-utca (Fuchs-ház) kapható

Oda

Bátyu—Királyháza.

Vissza

Szv. 4002 I-III.	Szv. 4004 I-III.	Szv. 4006 I-III.	Szv. 4008 I-III.		Szv. 4001 I-III.	Szv. 4003 I-III.	Szv. 4005 I-III.	Szv. 4007 I-III.
	9 40	7 40	8 39	ind. Budapest keleti p. u. (75) — ér.	8 10	9 55	6 35	
	3 41	10 57	1 48	" Miskolcz (75) — — — — "	2 38	6 20	12 38	
	7 39	12 58	4 36	" Sátoraljaujhely (75) — — — — "	11 49	4 17	7 38	
4 24	8 59	12 48	5 00	" Ungvár (80, 75) — — — — "	11 27	4 42	6 52	
	6 55	11 30	2 00	" Nyiregyháza (85, 75) — — — — "	1 10		8 15	
4 01	8 52	2 21	4 13	" Munkács (75) — — — — "	11 29	2 53	7 19	11 12
5 32	10 24	3 22	6 24	ind. Bátyu (75) — — — — ér.	9 47	2 01	5 12	10 20
5 41	10 34	3 31	6 33	" Bótrágy 234. sz. őrház — — — — "	9 38	1 52	5 03	10 11
5 50	10 44	3 41	6 42	" Beregsom — — — — "	9 30	1 43	4 54	10 04
6 15	11 13	4 26	7 10	" Beregszász — — — — "	9 08	1 20	4 33	9 43
6 29	11 29	4 40	7 21	" Nagyborzsova-Nagymuzsaly — — — — "	8 50	1 02	4 13	9 27
6 35	11 36	4 46	7 30	" Bene 254 sz. őrház — — — — "	8 43	12 55	4 06	9 20
6 47	11 50	4 59	7 46	" Tiszaujlak — — — — "	8 32	12 43	3 55	9 09
6 58	12 04	5 11	7 58	" Fancsika 264. sz. őrház — — — — "	8 15	12 29	3 42	8 56
7 10	12 18	5 23	8 13	" Nagyszöllös — — — — "	8 08	12 18	3 32	8 46
7 17	12 24	5 30	8 20	" Szekercze 270/a. sz. őrház — — — — "	8 01	12 11	3 25	8 39
7 26	12 35	5 39	8 29	érk. Királyháza (81) — — — — ind	7 53	12 02	3 17	8 30
9 50	4 37	8 13	10 43	erk. Maramarosziget (81) — — — — ind	5 40	9 51	11 58	5 46
12 52			2 28	" Körösmező (81) — — — — "	11 41	3 44	9 36	1 35
4 40			6 14	" Stanislau (81) — — — — "	5 52		5 55	9 55
9 46	3 00	8 08	11 22	" Nagykároly (81) — — — — "	4 44		11 53	6 10
11 40	4 21	10 16	1 54	" Debreczen (81) — — — — "	2 41		9 21	3 54
6 40	9 35	5 45	12 25	" Budapest keleti p. u. (81) — — — — "	7 05/9 15		7 25	9 00

Oda Nyiregyháza—Vásárosnamény. Vissza

Vv. 5212 I-III.	Vv. 5214 I-III.	Vv. 5216 I-III.		Vv. 5211 I-III.	Vv. 5213 I-III.	Vv. 5215 I-III.
7 05/9 15	7 25	9 00	ind. Bpest kpu. Debreczenen át 8184 ér.	1 35	9 35	5 45
5 15	12 24	4 25	" Debreczen 84 — — — — ér.	8 04	3 24	8 19
9 40	7 40	8 35	ind. Bpest kpu. Szerencsen át 7584 ér.	1 50	9 55	
5 05	12 00	5 41	" Szerencs 84 jun. 15-től szept. 15-ig ér.	8 35	5 22	6 53
7 15	2 13	7 23	ind. Nyiregyháza 82, 84, 85, 86 ér.	6 25	12 19	5 05
7 26	2 23	7 33	" Nyiregyháza-vásártér — — — — "	6 15	12 09	4 55
7 42	2 36	7 46	" Oros — — — — "	6 00	11 54	4 40
7 57	2 50	8 00	" Napkor — — — — "	5 45	11 38	4 23
8 21	3 10	8 20	" Apagy — — — — "	5 30	11 23	4 07
8 35	3 22	8 32	" Levelek-Magy — — — — "	5 09	11 02	3 46
8 53	3 36	8 44	" Ófehértó — — — — "	4 57	10 50	3 34
9 03	3 45	8 53	" Mailath-telep — — — — "	4 46	10 38	3 20
9 25	3 57	9 05	" Nyirbakta — — — — "	4 32	10 24	3 06
9 54	4 22	9 30	" Vaja — — — — "	4 13	10 03	2 41
10 19	4 38	9 46	" Nyirmada — — — — "	3 46	9 36	2 14
10 40	4 57	10 03	" Koportos 14. sz. őrház — — — — "	3 22	9 09	1 47
10 48	5 04	10 12	érk. V-Namény (100) ind.	3 13	9 00	1 38

Oda Nyiregyháza—Csap. Vissza

Szv. 5002 I-III.	Szv. 5004 I-III.	Tvsz. 5056 I-III.	Szv. 5006 I-III.		Tvsz. 5051 I-III.	Szv. 5001 I-III.	Szv. 5003 I-III.	Szv. 5005 I-III.
9 40	11 10	7 40	8 35	ind. Bpest k. p. u. (Szerencsen át 75 84) ér.	1 50	7 05	9 55	6 35
5 05	8 50	12 00	5 41	" Szerencs — — — — "	8 35	11 17	5 22	10 43
7 05/9 15		7 26	9 00	" Bpest k. p. u. (Debreczenen át 81 84) "	1 35	6 40	9 35	5 45
5 15	8 51	12 24	4 25	" Debreczen (84) — — — — "	8 04	11 35	3 24	10 26
6 55	11 30	2 00	7 16	ind. Nyiregyháza (82 83 84 86) ér.	6 22	8 46	1 10	8 15
7 07	11 41	2 13	7 26	" Sóstó — — — — "	6 10	8 34	1 00	8 05
7 11	11 45	2 19	7 31	" Sóstószőlőtelep 340. 4z. őrh. — — — — "	6 02	8 27	12 54	7 59
7 27	11 57	2 40	7 47	" Kemece — — — — "	5 49	8 14	12 43	7 48
7 37	12 06	2 51	7 56	" Nyirbogdány — — — — "	5 38	8 03	12 34	7 38
7 40	12 09	2 55	8 00	" Kék 349. sz. őrház — — — — "	5 32	7 58	12 29	7 33
7 53	12 19	3 12	8 10	" Demecser — — — — "	5 22	7 49	12 21	7 25
8 07	12 31	3 26	8 22	" Pátrólia — — — — "	5 01	7 25	12 07	7 12
8 31	12 49	3 51	8 41	" Kisvárdá — — — — "	4 45	7 08	11 54	6 59
8 45	1 01	4 05	8 53	" Fényeslitke — — — — "	4 24	6 43	11 35	6 42
8 52	1 08	4 14	9 00	" Komoró 369. sz. őrh. — — — — "	4 14	6 34	11 26	6 33
9 04	1 18	4 25	9 09	" Thuzsér — — — — "	4 05	6 23	11 18	6 25
9 12	1 25	4 33	9 15	" Bezdéd — — — — "	3 57	6 13	11 11	6 18
9 21	1 33	4 43	9 23	" Záhony — — — — "	3 47	6 04	11 03	6 11
9 30	1 42	4 54	9 32	érk. Csap (75, 79, 100) ind	3 35	5 51	10 53	6 01
10 16	2 33	6 52	11 00	erk. Ungvár (79) — — — — ind		4 24	8 59	5 00
2 44		11 42		" Sianki (79) — — — — "			4 49	12 32
11 29	2 53	7 19	11 12	" Munkács (75) — — — — "		4 01	8 52	4 13

3 régi szó ... * 3 új szó ...
 Taub * Taub
 kalap * nyakkendő
 király. * király.
 3-3

Hirdetmény.
 Damjanich-utca 1. szám alatti takas, mely 4 szoba, konyha, kamara s külön egy szoba, konyha, két pince, istálló s egyéb melléképületekkel együtt eladó. Értekezhetni lehet a háznál a tulajdonossal.
 1-3

Kiadó modern lakások. November hó 1-étől, több rendbeli utczai és udvari lakás kiadó.
 Széchenyi-utca 14. szám. alatt.

"ANGYAL" gyöngyvirág-crém. Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőt, májfoltot és mindennemű arctisztatlanságot pár nap alatt eltüntet az "ANGYAL" GYÖNGYVIRÁG-CRÉME a bőrnek fehér, üde színt kölcsönöz.
 Kapható: Reichard Jenő "Angyal" gyöngyvirág-crém. Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor.
 (Bocskai-utca.)



Köhöges, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

R e t h y-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RÉTHY**-féléket kérjünk mivel sok hamisított utánczata van.

I doboz 60 fillér.

Csak **RÉTHY**-féléket fogadjunk el!

É l ő k e r i t é s .

Gleditschia, élősvény.

Bármely talajban gyorsan fejlődik, sűrű nagy töviseivel embernek és bármely állatnak elentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. sem mehet át; ez a legolcsobb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felasva jeges pincében tartatnak. Ezen darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek előkerítés nem felel meg, szállíthatok **sodrcnyiszövetet**, a legtekintélyesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. szeleset.



Szőlőlugas

minden háznak legszebb díszje, egy gyujtemény 8 fajból 20 tö, egy tö 2—300 fűrtöt terem.

Szőlőoltványok

táblás ültetések és hiányok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemege-faj, szigorúan válogatott, tökéletes forradású és fajtisztá, duggyökeru példányok.

Delaware

sima vessző, minden szál megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektot terem holdanként, bora edes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudományos szőlőöntöző.

Bővebb leírást és képes árjegyzéket tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bormentve küld:

NAGY GÁBOR

szőlőnagybirtokos, NAGYKAGYA. — Levelezés minden nyelven.

PÉNZT tisztviselőnek kezes nélkül is 6 1/2%, 100 koronától havonta 7 koronáig 20 fillér fizetendő — Földtulókra 4—4 1/2% os II. helyre circa 6% ra, az értékek 75% -osig. — Személyhitet 500—5000 koronáig 5 évi letfizetésre diszkrétan és gyorsan kiszokoz minden előzetes költség nélkül

— WINKLER MOR, Beregszász. —

Allandó raktár Bocskay-utca 72. szám alatt.

Goldstein és Friedländer tüzifa raktára

BEREGSZÁSZ, Bocskai-utca 72. szám.

A közelgő tüzfászezon alkalmából szíves tudomására hozzuk a tisztelt közönségnek, hogy a helyben eddig fennállott **tüzifa raktárunkat** nagyobb kötésünk által jóval megnagyobbítottuk és ezáltal azon helyzetben vagyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést — különösen kocsis számra elvagyadhatunk, és tekintettel a napi áremelkedésekre, nagy előnybe részesül aki rendelését waggon számra a téli idenyre már most beadja.

Egész kocsirakomány kapható a vasuti állomásnál átvéve, hazhoz szállítva, vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő címére direkt küldve.

Megrendelések eszközölhetők **Fodor Albert fűszer- és csemege üzletében** vagy Goldstein Mór Andrassy-utca 7. szám és Friedländer Miksa Baththányi-utca 4. szám alatti lakásában, végül az allandó raktártelepen Bocskai-utca 72. szám alatt. — A fát kivanatra a hazhoz szállítjuk.

Egyben felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét, hogy sikerült a

várpalotai Ilona szalon briquet szén

egyedárusítását megkapni, mely tüzelőszer szagtalansága miatt bármilyen kályhában használható és általa nagy famegtakarítást lehet elérni.

Waggonrendelésnél különösen olcsón szállítjuk. — Esetleges forgalmi akadályokra való tekintettel kérjük a rendelést minél előbb feladni.

10—

Allandó raktárkészlet I. és II. rendű tüzifából.

Várpalotai Ilona Briquet egyedüli elárusító Kicsinyben és nagyban.

Pontos kiszolgálás!

Üzlet átvétel.

Tisztelettel adom tudomására az n. é. közönségének, hogy a Gotteszman Miksa-féle uri és női divatáruházat igen olcsó árban átvettem, ennek következtében az összes cikkeimet még eddig nem létezett olcsó árakban árusítom.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel

ifj. Klein Vilmos.

Legközelebbi huzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport vételét ajánljuk:

3 drb. Erzsébet királyné sorsjegy

Huzás: márczius 1-én, július 1-én és november 1-én.

1 drb. József sorsjegy

Huzás: május 15-én és november 15-én.

1 drb. Bazilika sorsjegy

Huzás: márczius 1-én és szeptember 1-én.

Legnagyobb főnyeremény **100.000 kor.** Évi összes nyereményei **427.300 kor.**

Ezen állandó értékkel **40 havi 2 kor. 40 fill.** részletfizetésre kapható bíró eredeti öt sorsjegy.

ELFER és ADLER bank- és váltóüzletében Budapest, V., Fűrdő-utca 7. szám.

Alapított 1888. évben. — Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a sorsjegyek számával ellátott részletvet azonnali játéjjal szolgáltatjuk ki. — Az első két részletnek egyszerre való beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

Évente

hét

huzás!

ROYAL

KÁVÉHÁZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA

BEREGSZÁSZ.

Az előkelő közönség találkozó helye. — Mérsékelt árak.

NYOMTATOTT A SZABADSÁG, KÖNYVNYOMDA GYORSSAJTÓJÁN BERECSZÁSZ 1907.